
Klimaquiz:

1. Wie viel Prozent des durchschnittlichen CO2-Austoßes entfallen auf die Ernährung?

a)  5%
b)  50%
c) 25%

2.  Wie  viel  Prozent  der  Getreide-  und  Ölsaatenproduktion  werden  als  Futtermittel  an  Tiere
verfüttert?

a) 60 und 70%
b) 10 und 20%
c) 40 und 50%

3. Um wie viel Prozent würde eine fleischlose Ernährung den Wasserverbrauch bei der Produktion
der Lebensmittel senken?

___________ 

4. Es macht einen Unterschied, ob Lebensmittel eingeflogen, per Schiff transportiert werden oder
aus  der  Region  kommen.  Wie  viel  mal  höher  in  etwa  ist  der  CO2-Austoß  bei  eingeflogenen
Lebensmitteln im Vergleich zu regionalen Produkten?

__________  

5. Wie viel mal höher ist der Energieaufwand von Obst und Gemüse, das außerhalb der Saison
angebaut wurde, im Vergleich zu saisonalem Obst und Gemüse?

__________  

6.  Das Heizen von Treibhäusern verbraucht viele fossile Brennstoffe. Schätze wie viel mal höher
der CO2-Fußabdruck der Produkte aus dem Treibhaus im Vergleich zu saisonaler Ware ist.

__________  

7. Wie viele Kilo Lebensmittel wandern jährlich durchschnittlich pro Kopf in den Müll?

a) 100kg
b) 40kg
c) 80kg

8. Schätze den prozentualen Anteil von CO2 im...

Käse:    ______
Gemüse: ______

(Alle Lösungen auf der nächste Seite)



Lösung: 

1: c
2: a
3: 35-55%
4: 300x
5: 100x
6: 5x
7: c
8: Käse: 9%, Gemüse: 0,15%


